

王耀春向村党支部书记培训学员授课

本报讯 8月18日下午,全州“党支部书记能力提升工程”暨村党组织书记州级示范培训班结业式在州委党校举办。州委书记王耀春出席结业式,专题向村党组织书记授课。州委副书记李晓燕主持结业式。各市县村党支部书记学员代表交流发言。

王耀春指出,村党组织书记是村“两委”班子的“主心骨”、基层党员队伍的“排头兵”、乡村发展的“领路人”、农牧民群众的“贴心人”,担负着推动发展、服务群众、促进和谐的重任,是巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴的一支重要力量。近期,胜利召开州十三次党代会和两会,选举产生了新一届班子,描绘了未来五年全州发展的宏伟蓝图。贯彻落实好州委部署要求,村党支部书记肩负的责任重大,只有把村党组织建设得坚强有力,党的各项政策才能得到很好地贯彻落实,乡村振兴的各项目标才能实现,和谐稳定的发展局面才能从根本上得到维护和巩固。

王耀春强调,一要一心向党,做组织放心的“带头人”。要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,准确把握

党中央和省委、州委、市县委出台的各项政策,站在讲政治的高度、农村牧区发展的角度去思考问题。要教育和引导各族群众感恩、听党话、跟党走。要时刻怀揣着一颗感恩伟大共产党、感恩伟大祖国、感恩习近平总书记的拳拳之心,始终牢记幸福生活是共产党给的,是习近平总书记给的,党叫干啥就干啥,带领群众时刻听党话、永远跟党走,树好党员先锋模范的旗帜。二要履职尽责,做党的建设的“责任人”。要把党建工作放在心上,拿在手上,抓在实处。要当好班长,发挥好“领头羊”的作用,坚持民主集中制原则,让村“两委”干部充分参与村级日常事务,最大限度地激发每名“两委”干部的积极性、主动性,切实把大家的心凝聚起来,把集体的力量发挥出来。要管好党员,通过严格规范的组织生活,教育管理党员,纯洁党的队伍;通过无职党员设岗定责,发挥好每名党员的作用,使党组织成为群众心目中的“主心骨”。三要一心干事,做乡村振兴的“领路人”。村党组织书记是乡村振兴战略最前线的“指挥官”,要增强落实政策的本领。要认真学习党的路线方针政策,准确把握乡村

振兴各项利民惠民措施,围绕乡村振兴、“六富”要求和全面建设山水黄南、高质量推进“三区建设”等工作部署,主动把村级发展放到全州、全州大局中去思考、去研究、去谋划,认真真思考下一步村里应该如何发展,有哪些困难和问题需要解决,切实把发展的责任牢牢扛在肩上。四要一心为民,做群众满意的“贴心人”。要把全心全意为人民服务的宗旨一直记在心上,主动为群众多跑跑腿,积极为群众解难事、办实事,当好基层群众的服务员、困难群众的贴心人。五要旗帜鲜明,做维护稳定的“明白人”。支部书记处在维护社会稳定的“第一道防线”,要善于运用法治理念来解决实际问题,坚持依法办事,引导群众遵法守法用法,学会用法律武器来保护集体和群众的合法权益。要用好村规民约,弘扬新风正气。

培训班要求,要提高站位,不断提升村党支部书记的引领力。学用结合,不断提升村党支部书记的执行力。干字当头,不断提升村党支部书记的落实力。

州政府召开十六届一次全体会议

本报讯 8月15日,黄南州第十六届人大一次会议闭幕后,州政府立即召开第一次全体会议,深入学习贯彻省委十三届十次全会、州委十二届十三次全会、州十三次党代会以及州两会精神,就州党代会精神和《政府工作报告》各项目标任务抓落实提出要求,确保新一届政府各项工作实现良好开局。州委副书记、州长扎西才让出席会议并讲话。

会议指出,州十六届人大一次会议选举产生了新一届州政府领导班子,黄南经济社会发展进入蓄势待发、奋力追赶的新阶段。全州上下要坚持以习近平总书记关于青海工作的重要讲话、批示批示精神为统领,把思想统一到省委、省政府和州委各项决策部署上,把力量凝聚到落实州十三次党代会和州两会精神上,切实推动落实州十三次党代会部署要求和《政府工作报告》确定的各项目标任务,坚决做到在大抓落实中不断开创黄南高质量发展新局面。

会议强调,各地各单位要切实贯彻落实州十三次党代会及《政府工作报告》精神,推动全州各项工作高质量完成。要求讲政治抓落实、讲学习抓落实、讲担当抓落实、讲团结抓落实、讲纪律抓落实。

落实安全责任 推动安全发展

本报讯 8月18日,黄南州召开了以“落实安全责任,推动安全发展”为主题的州委理论学习中心组(扩大)学习会。州应急管理局聘请国家安全生产应急救援专家、青海省安全生产专家余晓峰为大会作了安全生产专题辅导讲座。州委理论学习中心组成员,州委各部门、州直各单位、各人民团体主要负责人及部门负责人,州委常委、宣传部长宋辉主持学习会。

学习会上,余晓峰着重从习近平总书记关于安全生产的重要讲话和批示精神、2021年新颁布的《安全生产法》、安全生产责任、安全生产检查四个方面进行了深入阐释和解读。通过引用大量典型案例,特别是“8·14”柴达尔煤矿冒顶事故,全面深入地讲解了安全生产工作的重要意义、面临的形势任务以及做好安全生产工作的具体举措,讲座深入浅出,内涵丰富,分析透彻,具有很强的理论性和指导性,为全州上下进一步加强和防范安全风险工作提供了思路方法和理论依据。

会议强调,各级党委政府要站在对党和人民极端负责的政治高度,进一步强化红线意识、忧患意识、风险意识和责任意识,坚决扛起“促一方发展,保一方平安”的政治责任。按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三个必须”的要求,全面落实党政领导责任和属地管理责任。并提出切实强化落实安全生产主体责任制、深入开展涉险领域安全隐患大排查大治理、继续开展安全生产专项整治三年行动三点要求。

(上接1版)中国特色社会主义制度是凝聚众志成城磅礴力量的根本保证;人民群众是我们做好一切工作的力量源泉。

王耀春指出,五年来,州人大及其常委会在州委的坚强领导下,自觉提高政治站位,准确把握人大工作的特点规律,紧紧围绕黄南改革发展稳定大局履行职责,推进民主法制建设,做了大量卓有成效的工作,为全面推进我州经济、政治、文化、社会和生态文明建设作出了积极贡献,为新一届人大及其常委会打下了坚实的基础。

王耀春强调“十四五”时期是黄南和全国全省同步全面建成小康社会之后,乘势而上、抢抓机遇,奋力开启全面建设社会主义现代化新征程的第一个五年。站在新的历史起点,州十三次党代会作出打造共同富裕黄南样板的奋斗目标,为黄南今后五年的发展描绘了新蓝图、新愿景。省委、州委人大工作会议为人大工作顺应新时代、取得新发展、开创新局面作出了总体部署。要坚定不移地走中国特色社会主义政治发展道路,不断加强地方人大工作的理论和实践创新,推动人民代表大会制度与时俱进。自觉把党的领导贯穿于人大依法履职的全过程、落实到人大工作的各方面,依法履行好宪法和法律赋予人大的地方立法权、重大事项决定权、监督权和人事任免权,在加快黄南现代化进程中找准人大角度,展现人大作为。

王耀春要求,各级党委要切实加强对和改进对人大工作的领导,有针对性地解决人大工作中的困难和问题,为人大履行职能、开展工作提供强有力的支持和保障。新一届“一府一委两院”领导班子要进一步增强接受人大及其常委会监督的主动性和自觉性,更加积极地支持人大依法行使职权。各部门要认真办理人大代表议案,主动为人大代表开展活动创造有利条件,努力营造尊重代表、支持代表、服务代表的良好氛围。

会议号召,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为黄南明天更美好、人民生活更幸福,艰苦奋斗、团结奋斗、不懈奋斗!

不是主席团成员的副县级以上领导干部,全国人大代表夏吾卓玛,在州的省十三届人大代表,出席州政协十四届一次会议的委员,不是州人大代表的州委州政府各部门、群团组织、省驻州单位及州属事业单位负责人列席会议。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

黄南藏族自治州人民代表大会公告

(黄南藏族自治州第十六届人民代表大会第一次会议于2021年8月15日选出)

(第一号)

黄南藏族自治州第十六届人民代表大会常务委员会

主任:蒋树成

副主任:张文生、杜会锋、赛赤·确吉洛智嘉措(藏族)、索南达吉(藏族)、辛海萍(女,藏族)、马进贤(撒拉族)

秘书长:汪智

委员(29名,按姓氏笔画排序)
才让端智(藏族)、马文斌(回族)、马玉梅(女,回族)、马青云(回族)、马继志(撒拉族)、王向红、王江力、王国强、王晓虎(回族)、扎西东智(藏族)、田瀚(藏族)、加多(蒙古族)、安国庆(藏族)、杜俊、李学军、张成、陆来海、陈德伟、周云洽(藏族)、索南才让(蒙

古族)、夏吾扎西(藏族)、夏吾尖措(土族)、徐勃(女,藏族)、徐卫方、郭启龙、桑林青(土族)、蔡有年、德吉央宗(女,藏族)、薛吉明(藏族)

现予公告。

(第二号)

黄南藏族自治州人民政府

州长:扎西才让(藏族)

副州长:肖顺琛、韩海宏(藏族)、王岐岳、李鑫、王桂莲(女,藏族)、李勇(满族)、哇多(藏族)、更智才让(藏族)

现予公告。

(第三号)

黄南藏族自治州监察委员会主

任:刘强

黄南藏族自治州中级人民法院

院长:杨海云

黄南藏族自治州人民检察院

检察长:马晓军(回族)

根据《中华人民共和国宪法》第一百零一条的规定,州人民检察院检察长须报请青海省人民检察院检察长提请青海省人民代表大会常务委员会批准。

现予公告。

黄南藏族自治州第十六届人民代表大会第一次会议主席团
2021年8月15日

州政协召开第十四届第一次常委会议

本报讯 8月14日,政协第十四届黄南藏族自治州委员会召开第一次常委会议,新当选的政协第十四届黄南藏族自治州委员会常务委员40人出席会议。会议传达了学习了中共青海省委十三届十次全会、中国共产党黄南藏族自治州第十三次代表大会精神,林华旦主持会议并讲话。

会议通过州政协十四届委员会第一次常委会议议程,审议通过政协第十四届黄南藏族自治州委员会常务委员关于设置专门委员会的决定、政协第十四届黄南藏族自治州委员会各专门委员会主任、副主任名单和政协第十四届黄南藏族自治州委员会副秘书长名单。

林华旦强调,常委会在政协组织架构中处于龙头位置,一定要对常委会工作和自身的职责有一个清醒认识,充分履行好政协常委的职责,做一名合格的政协常委。要培养政协情怀、履行常委职责、树立良好形象、加强自身建设。

推进生态环保 打造山水黄南

本报讯 8月18日,黄南州召开2021年上半年生态环境保护重点工作推进会。会议通报2021年上半年生态环境保护各项工作完成情况,四市县人民政府相关负责人作交流发言。

会议指出,上半年,全州生态环境系统在州委州政府的正确领导和上级业务主管部门的精心指导下,紧紧围绕努力打造山水黄南、高质量推进“三区建设”战略,优化工作举措、强化工作落实,全州生态环境保护各项工作取得了显著成效,生态环境质量得到持续改善。今后将结合实际,强弱项补短板,坚持既定目标,压实责任,重点在谋划下半年项目引

领、减污降碳、生态文明建设、巩固整改成效等重点工作上大力气抓落实。

会议强调,要始终把政治纪律和政治规矩贯穿生态环境保护工作始终,做到“管发展必须管生态环境保护、管行业必须管生态环境保护、管生产经营必须管生态环境保护”;持续巩固好污染防治攻坚战成果,加快创建“全域无废”示范州;持续加强综合行政执法和部门日常监管,严厉打击偷排偷放、私自停运环保治污设施等环境违法行为;同仁市、尖扎县政府和各部门要协同发力,扎实推进“禁塑”工作;对垃圾无害化处理工作进行积极探索与实践,逐步

完善覆盖城乡的垃圾收运处理体系;四市县要高度重视尾矿库整治工作,做到不采矿、不探矿,全面强化生态环境问题排查整治;深入实施黄河流域黄南段生态保护和高质量发展规划,谋划储备开工建设一批生态治理重大项目,全面加强山水林田湖草冰沙生态治理修复;持续开展生态文明建设活动,力争在全省率先创建国家级生态文明示范州、“两山”基地示范县、省级生态文明示范县;加强宣传,引导广大人民群众参与和监督;持续加强“七个国家公园”和“两个省级公园”保护建设,着力提升自然保护地管护水平。